

四川 去年繁育成活大熊猫30只

据新华社成都2月10日电(记者 杨三军 陈健)四川省林业厅厅长王平9日在四川省林业工作会议上说,2008年四川大熊猫人工繁育再创佳绩,全年共繁育成活大熊猫30只,使人工圈养大熊猫总数达到226只,约占全世界人工圈养大熊猫的八成。

王平说,今年四川还将以大熊猫为重点,加强珍稀濒危物种及其栖息地的保护,抓好地震后“龙门山断裂带特殊保护地带”的研究、规划和保护工作,加强示范自然保护区建设,提高保护管理能力,维护生物多样性。

上海: 元宵节 台胞往返 4万余人次

据新华社上海2月10日电(记者 贾远琨 杨夏杰)记者10日从上海浦东边检站了解到,近日,往返上海与台湾的旅客络绎不绝,从农历正月初八到正月十五(2月2日至2月9日),上海浦东口岸出入境台胞达4万多人次,较去年同期增长5%。

据了解,两岸直航包机已经成为台湾同胞往返两地的首选。2月2日以来,上海浦东口岸出入境的4万多台胞中,有1.7万人搭载直航包机往返两地的,占总客流的42.2%,其他旅客是由香港、澳门、日本等地转机往返的。相比之下,去年同期,两岸包机运送的客流仅占总客流的4.8%。

我国 将增设新一代天气雷达

据新华社北京2月10日电(记者 于文静 简菊芳)记者10日从中国气象局获悉,未来5年,我国将在组网探测盲区、气象服务重点地区和突发性天气灾害频发的经济发达地区增加布设新一代天气雷达,完成适应不同需求的天气雷达综合业务应用系统建设。

中国气象局副局长王守荣表示,新一代天气雷达建设以满足重点区域和流域防灾减灾需求为出发点,实现重要防灾减灾和流域的探测资料备份要求,同时也为水利、海洋等行业提供资源共享服务。

据悉,通过增设新一代天气雷达,我国将实现对中小尺度天气及暴雨雨量、雨区的定点、定量预警,形成两级管理、三级维护的天气雷达支持保障体系。雷达增补站点西部地区站距可大于250公里,服务重点地区或经济发达地区将适当加密到150公里以内,对弥补探测盲区、满足关键区域加密布局和互为备份有重要意义。

《国务院关于做好当前经济形势下就业工作的通知》发布 裁员20人以上需提前说明

据新华社北京2月10日电(记者 杜宇)中国政府网10日公布的《国务院关于做好当前经济形势下就业工作的通知》要求,紧密结合实施扩大内需促进经济增长的措施,千方百计扩大就业。

《通知》要求,进一步加大政策扶持力度,鼓励劳动者多

渠道就业。延续鼓励下岗失业人员创业税收扶持政策,对持《再就业优惠证》人员从事个体经营的,按规定在限额内依次减免营业税、城市维护建设税、教育费附加和个人所得税,审批期限延长至2009年底。

为规范企业裁员行为,切

实保障劳动者合法权益。企业需要裁减人员20人以上,或者裁减不足20人但占企业职工总数10%以上,需提前30日向工会或者全体职工说明情况,听取工会或者职工意见后,向当地人力资源社会保障行政部门报告裁员方案。

延续鼓励企业吸纳下岗失业人员的税收扶持政策,对符合条件的企业在新增加的岗位中,当年新招用持《再就业优惠证》人员,与其签订1年以上期限劳动合同并缴纳社会保险费的,按规定在相应期限内定额依次减免营业税、城市维护建设税、教育费附加

和企业所得税,审批期限延长至2009年底。

提高灵活就业的稳定性。对2009年享受社会保险补贴政策期满、仍未能实现稳定就业的灵活就业人员,可根据实际情况将其享受社会保险补贴的期限一次性延长,期限最长不超过1年。



“非遗”大展在京举行

2月9日,中国非物质文化遗产传统技艺大展活动在北京全国农业展览馆举行。展览既有传承人的现场技艺操作表演,也有实物陈列和图文展板,吸引了不少观众前去观展。图为观众在展览上观赏浙江乐清的龙船灯。

新华社记者 陈晓根 摄

我国新增19所高校

据新华社北京2月10日电 记者10日获悉,经过评议通过的19所新设置的高等学校已在教育部网站上向社会公示,包括新设置的17所和筹建到期正式设立的2所高校。

这19所学校中多数分布

在中西部地区。其中,有3所高等专科学校,分别是乌兰察布医学高等专科学校、广西幼儿师范高等专科学校和四川幼儿师范高等专科学校;10所本科院校,分别是呼和浩特民族学院、集宁师范学院、广西民族师范学院、

四川民族学院、贵州师范学院、兴义民族师范学院、六盘水师范学院、保山学院、文山学院、甘肃民族师范学院;4所由“学院”更名为“大学”的学校,分别是桂林理工大学、重庆理工大学、西南林业大学、青海民族大

学;2所筹建到期正式设立的学校,分别是石家庄人民医学高等专科学校和西安医学高等专科学校。

据了解,公示将截止到2月28日。期间如对评议结果有不同意见,可向教育部发展规划司反映。

气象专家: 2月中旬旱区将有两次降水过程

据新华社北京2月10日电(记者 于文静)中央气象台首席预报员林建10日表示,预计11日至13日,西北地区东南部、华北地区中南部、黄淮及南方大部分地区将出现一次小到中雨(雪)

过程,由于降水量较少、且分布不均,部分地区旱情仍将持续。15日前后,上述气象旱区可能还将有一次弱降水过程。

中央气象台生态与农业气象专家姜秀荣说:“从目前

的情况来看,小麦正处在返青时期,如果干旱进一步加剧,对小麦的产量将会带来很大的影响。”

气象专家提示,因秋冬季降水较少、气温较高,冬小麦病虫害明显增加,要重

点加强返青期红蜘蛛、蚜虫、条锈病等病虫害的监测和防治。另外,2月中旬至3月中旬,旱区大部气温回升快且较常年同期偏高,森林火灾等级较高,须警惕森林火灾发生。

吴淑珍出庭应讯 部分认罪并向社会道歉

据新华社台北2月10日电(记者 李凯 王妍)台北地方法院10日14时30分召开准备程序庭,审理陈水扁家族所涉弊案。陈水扁之妻吴淑珍在以身体健康原因连续17次、拖延780多天不出庭后,终于出庭应讯。

在法庭上,吴淑珍对检方指控各项罪名只表示部分认罪,但否认犯有贪污等罪行。庭讯后,吴淑珍发表声明称,

为案件造成庞大社会成本表示歉意。

吴淑珍下午在儿子陈致中的陪同下出庭。面对法官讯问,她承认在龙潭购地案中,收受台泥集团董事长辜成允2亿元新台币,并非检方起诉的3亿元新台币,而且她认为这是政治献金;对于南港展览馆案及洗钱案,吴淑珍称,她实际收到力拓董事长郭铨庆给的220万美元,非检方所指

控的273万美元。同时,她承认在南港展览馆案中收的钱通过其兄长吴景茂汇到海外,犯有洗钱罪行。但是,她称收钱、汇钱陈水扁都不知情;在“机要费”案部分,吴淑珍只承认拿他人发票虚报“机要费”,即承认自己有伪造文书行为,但不承认贪污。

庭讯持续两个多小时。考虑到吴淑珍的健康,审判长裁定,取消11日的庭讯,改在3

月3日、5日开庭继续传讯吴淑珍。

庭讯结束后,吴淑珍在台北地院外向媒体发表声明。她称,案件使社会付出庞大成本,她为此表达歉意。自己不应该涉入这些事情,以后也会反省检讨。此外,她说在身体许可的情况下,对于已由法院审理的案件,今后会“随传随到”;对于还在调查中的案件,也会尽力配合检方工作。

卫生部: 将严查外国人脏器移植

据新华社北京2月10日电(记者 周婷玉)针对最近一些媒体关于外国人在中国医院接受人体器官移植的报道,卫生部新闻发言人毛群安10日在例行新闻发布会上表示,卫生部已责成相关部门对此开展调查,情况一经查实,将对违规为外国人提供脏器移植手术的医疗机构进行严肃处理。

“供体缺乏是器官移植面临的最突出问题。”毛群安说,按照国际惯例,我国反对通过旅游的方式到其他国家做人体器官移植。我国的器官移植主要用于急需的国内患者身上。

今年1月 全国报告 20例霍乱 病例

据新华社北京2月10日电(记者 周婷玉)卫生部10日公布2009年1月全国法定报告传染病疫情时指出,本月全国共报告霍乱20例,无死亡;共报告人感染高致病性禽流感7例,死亡4人。

报告显示,2009年1月,全国(不含港澳台,下同)共报告甲、乙类传染病发病24万余例,死亡593人。除鼠疫、传染性非典型肺炎、脊髓灰质炎和白喉无发病、死亡病例报告外,其余23种甲、乙类传染病均有报告。

报告发病数居前五位的病种依次为乙型肝炎、肺结核、梅毒、痢疾和丙型肝炎,占甲、乙类传染病报告发病总数的89.16%。报告死亡数居前五位的病种依次为艾滋病、肺结核、狂犬病、乙型肝炎和丙型肝炎,占甲、乙类传染病报告死亡总数的90.89%。

同期,全国共报告丙类传染病发病6万余例,死亡10人。报告发病数居前三位的病种依次为其他感染性腹泻病、流行性腮腺炎和手足口病,占丙类传染病报告发病总数的90.97%。